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За умов розвитку соціально орієнтованих моделей страхових відносин у 

суспільному житті актуальним виглядає аналіз досвіду впровадження різних 

програм мікрострахування у країнах світу. Особливої актуальності зазначені до-

слідження мають для країн, що рухаються у напрямку впровадження сучасних, 

соціально орієнтованих моделей впровадження страхових відносин у практичну 

охорону здоров’я та фармацевтичне забезпечення населення. Як свідчать дані 

спеціальної літератури все більшого поширення у світі набувають програми мі-

крострахування життя та здоров’я громадян, які не взмозі сплачувати рахунки за 

надання медичної та фармацевтичної допомоги. Так, наприклад, в Індонезії по-

ліси мікрострахування розповсюджувалися передусім у провінціях, що серйозно 

постраждали від цунамі у 2004 році та інших природних катаклізмів. В значних 

обсягах фінансову та консультаційну підтримку країн в реалізації програми роз-

витку мікрострахування надають німецька компанії «Allianz AG», а також «Ні-

мецьке товариство співпраці з зарубіжними країнами» (GTZ). Все більшого по-

ширення програми мікрострахування набувають у країнах Африки та Східної 

Азії. Враховуючи українські реалії функціонування системи охорони здоров’я та 

фармацевтичного забезпечення вважаємо актуальним розгляд питань організа-

ційно-економічних принципів впровадження програм мікрострахування у прак-

тичну охорону здоров’я.  

Мета наших досліджень полягала в систематизації данних спеціальної лі-

тератури, у якій висвітлюються питання проблем та перспектив впровадження 

програм мікрострахування в охорону здоров’я різних країн світу. Вже тради-

ційно для робіт з організаційно-економічного напрямку нами у дослідженнях ви-

користовувався історичний, системний, порівняльний, логічний методи науко-

вого пошуку та аналізу. Інформаційний запит у пошукові системи був зроблений 

за такими ключовими словами, як : «мікрострахування»; «мікрострахування в 

охороні здоров’я»; «програми мікрострахування у країнах, що розвиваються»; 

«проблеми впровадження мікрострахування»; «перспективи впровадження мік-

рострахування»; «особливості мікрострахування у практичній охороні здоров’я» 

та ін..  
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Мікрострахування ‒ це страхування з низькими страховими вкладами та 

низькими сумами/покриттям. У цьому визначенні «мікро-» відноситься до неве-

ликої фінансової операції, яку формує кожен страховий поліс. Мікростраху-

вання, орієнтоване на потреби і можливості малозабезпечених громадян, дозво-

ляє забезпечити їх страховим захистом, що практично недосяжно в рамках тра-

диційного комерційного страхування. До страховиків, які надають мікрострахові 

продукти, згідно із зарубіжним досвідом, можна віднести страхові організації, 

спеціалізовані мікрострахові організації та товариства взаємного страхування. У 

вузькому сенсі слова мікрострахування ‒ це група специфічних страхових про-

дуктів, орієнтованих на незаможні верстви населення з позицій прийнятих на 

страхування ризиків, розмірів страхових сум і страхових премій, методів дистри-

буції, андеррайтингу і ціноутворення. Як вказувалось раніше, ключовою відмін-

ністю мікрострахових продуктів від традиційних є орієнтація перших на малоза-

безпечених клієнтів. Основні особливості мікрострахування, що відрізняють 

його від традиційного страхування, пов'язані з практичними аспектами організа-

ції страхової діяльності. Незважаючи на наявні відмінності, мікрострахування і 

традиційне страхування схожі за фундаментальними параметрами, а саме за ос-

новними функціями (компенсаційна, ризикова) та базовими принципи (еквівале-

нтності, вирівнювання збитку, взаємодопомоги, зворотність відплати, достатно-

сті страхового фонду, об'єднання індивідуальних і групових інтересів у забезпе-

ченні страхового захисту, превенції). Проте, у мікрострахування є специфічні 

принципи, що відрізняють його від традиційного страхування. Ці принципи де-

монструють особливості мікрострахування і дозволяють позначити принципову 

відмінність між традиційними і мікростраховими продуктами.  

До специфічних принципів функціонування відносяться:  

 принцип мінімізації навантаження; 

 вибір страхового ризику за принципом «найбільш актуального в умовах іг-

норування менш важливих ризиків»; 

 принцип взаємної довіри страхувальників і страховиків; 

 принцип інноваційності. 

Наприкінці проведених досліджень можна стверджувати, що досвід функ-

ціонування програм мікрострахування у країнах, що розвиваються вказує на той 

факт, що мікрострахування є фінансовим механізмом захисту людей з низьким 

рівнем доходу від конкретних небезпек у обмін на регулярні виплати премій про-

порційно ймовірності та вартості ризику. Поширення програм мікрострахування 

у практичній охороні здоров’я та фармацевтичному забезпечені населення по-

винні сприяти як найбільш динамічному підвищенню рівня доступності послуг, 

що надаються у системі охорони здоров’я. 
  


